

## 石静磊:一名执法队员的别样人生

他叫石静磊,是解放路街道执法队长,是一名平凡得不能再平凡的执法队员。14年来,他战斗在城管一线,呼啸的风、瓢泼的雨、冬日的寒夜、夏日的骄阳映射着他的身影、倾诉着他的故事,谱写着一名执法队员甘于奉献、忠于岗位的忠贞誓言。  
记者 景静 通讯员 杨哲 文/图

### 清理突出门店经营 被店主抓伤依然平静劝说

在京广路上有一家卖电动车的商户,店主是一名30岁的女子,因为突店经营,石静磊上前劝其将物品尽快挪进店里,可店主置若罔闻。石静磊继续劝说,不承想店主扑向他,用手指甲抓向他的脸颊,顿时鲜血直流。石静磊抑制住内心的愤怒与屈辱,捂着脸平静地说:“你不挪,我们不能走。”

回到家,不到10岁的儿子看到他脸上的伤痕,哭着抱着他说:“爸爸,是不是摆摊的叔叔又欺负你了?你别去上班,我不上学了,我挣钱,我养你……”



### 捕捉流浪狗,被野狗利齿穿透肌肉

不久前的黎明,石静磊带队串街走巷捕捉流浪狗。面对一条勇猛的野狗,大家有些迟疑畏惧,他却毫不犹豫地戴上防割手套将手伸向野狗。

可野狗狡黠凶狠,猛地咬向石静磊,整个上牙齿穿透防割手套刺穿他的肌肉,他用尽全身力气用另一只手去掰狗的牙齿,另一只手也被狗咬伤,血流

一地。他没有退缩,毅然决然地把狗关进笼子里才肯去医院。

他来到医院时,医生惊呆了,那么深的伤口,打狂犬疫苗根本没用,必须注射狂犬高蛋白,河南省只有省疾控中心有,他又辗转来到省疾控中心。注射结束后,他一刻没有休息直接返回单位准备迎检,领导让他休息,他拒绝了。

### 回忆往事,提及家人三尺男儿饱含泪水

说起家人,石静磊眼含热泪。他从来没有接送过一次儿子上学,从未给儿子开过一次家长会,也从未陪儿子完整地过一个儿童节,儿子经常问父亲爱不爱他。

因为他工作繁忙,妻子下岗后就留在家照顾家人,每天黎明做好早餐送他出门,每天熬到

深夜等他回来。

年近七旬的父母盼不到儿子休假,只能周末带着儿子爱吃的东西从未来路坐车来到儿子单位附近,与儿子在街上团聚片刻。父亲患脑梗住院做心脏植入支架时,刚好赶上“创文”,他只能深夜下班后,偷偷地跑到医院悄悄地看看父亲。

## 刘建伟: 甘于平淡的爱心守护者



作为二七区治安巡防大队建中街中队爱心岗队员,刘建伟自负责交通路小学的爱心岗工作8年以来,他将维护校园周边交通、治安秩序,确保师生的人身安全作为自己最大的责任,风雨无阻,悉心护送学生上下学。

自从加入巡防队开始,他共抓获各类违法犯罪分子10余人,为辖区居民群众办好事实事300余件,扑救初期火灾10余起,为辖区群众挽回经济损失近几十万元。

记者 景静 通讯员 王阳 文图

### 危急时刻,他不顾个人安危冲上前

2014年3月中旬的一天,刘建伟巡逻至幸福路9号院时,突然闻到一股焦糊的味道,他发现2号楼二楼内烟很大,急忙上楼敲门,里面无人应答。

此时,一位老太太急急忙忙地跑了过来,说自己是房主。打开门后,刘建伟在厨房内看到煤气灶上的锅已烧干,火苗也被溢出的稀饭浇灭了,煤气漏气严重,情况十分危急。他迅

速用上衣捂住口鼻跑过去,将煤气阀门关闭,并迅速打开窗户进行通风。

经了解,原来是老太太早上把剩饭放在火上加热,因有邻居找就下楼了,将火上热饭的事忘记了,直到看见巡防队员跑进自家的楼栋才想了起来。随后刘建伟将灶台上的物品收拾干净,并劝告老人一定要注意用火、用气安全。

### 火灾现场,妥善安排协调

2013年9月4日下午,刘建伟与队员们正在永安街小学执勤时,突然听到“砰”的一声响,不远处的一家电动车行顿时浓烟滚滚。

他急忙向出事地点跑去,与店主一起拨打了119报警。由于正值上学期间,为保障学生及家长的安

全,刘建伟安排队员们立即疏散围观人群。

经了解,原来是店主在保养电瓶时发生的爆炸,消防官兵到现场后经过近30分钟的扑救将火势控制。由于队员报警及时,消防通道清理通畅,为扑救赢得了宝贵的时间。

## 嵩山路街道青年志愿服务队 铸就嵩山品牌志愿服务

嵩山路街道青年志愿者队伍秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,不断探索建立志愿者的组织管理机制,创新活动形式,注重调动青年人的积极性,青年志愿者队伍不断壮大,志愿服务活动不断丰富,志愿服务管理不断规范。记者 景静 通讯员 杨雪琪 文/图



### 这个团队有人称“拼命三郎”的雷广伟

在全市掀起的大气污染防治和创建文明城市工作中,嵩山路街道青年志愿者们成立青年突击队,开展“青春卫蓝”系列行动,积极投身到扬尘整治、油烟净化、中小企业排查、发放倡议书、公开信、宣传海报等各项重点工作中。

青年志愿者雷广伟,人称“拼命

三郎”,积极投身街道各项志愿服务活动,在大气污染防治“青春卫蓝”志愿活动中,他带领其他志愿者到辖区建筑工地铺设防尘网、清理废品收购站、清理积存垃圾、修补围挡等活动,经常是汗流浹背、披星戴月、废寝忘食,街道的每寸土地都留下了雷广伟的脚印、汗水。

### 这个团队有人称“张认真”的张国昌

警苑小区门口有个“死难缠”的老王菜店,总是突出店外经营,废品积存严重,可是,他遇到了被街道同事戏称“张认真”的张国昌。

在整治突店经营的前期,张国昌带领志愿者无数次苦口婆心地劝解,无数次不厌其烦地教育,无数次亲自动手将突店物品搬

进店内,终于,店主顺利配合规范经营。

街道有位受伤困病,仍然轻伤不下火线,一心扑在工作上,甚至连爱人生产都未曾陪护的队员,他就是刘毅。他在日常工作中任务量大,工作综合性强,经常加班加点,不推脱、不计较、不抱怨。